

Глава 31

Вот некто из народа обратился
К Иисусу с просьбой: «Брату моему
Скажи, чтоб он наследством поделился
Со мною». Иисус сказал ему:
«А кто Меня поставил между вами
Судить или имение делить?
Быть может человек богат деньгами,
Но не сумеет жизнь свою продлить.
Так берегитесь вы любостяжания.
Жизнь ваша не зависит от того,
Что есть у вас. Послушайте сказанье.
Вот был у человека одного
В тот год на поле урожай хороший.
И начал рассуждать он сам с собой:
«Что делать? Ведь на поле я не брошу
Богатство то и урожай такой.
Но где хранить зерно мне урожая?
Ведь житница-то прежняя тесна.
Так, житницу я прежнюю сломаю
И новые построю для зерна,
И соберу весь урожай туда я,
На многие чтоб годы запасть.
И в радости скажу душе тогда я:
«Душа моя! Ешь, пей и веселись!»
Но Бог тогда сказал ему: «Безумный!
Вот этой ночью душу у тебя
Возьмут. Кому оставишь, неразумный,
Что тщательно готовил для себя?»
Так будет с тем, кто о себе радеет,
Собой лишь занят, для себя живёт.
Не знает, что не в Бога богатеет,
И что сокровищ вечных не найдёт.
Ищите же сокровищ вы небесных
И в вере уповайте на Творца.
Ведь знает Он о нуждах всех телесных
И вам дарует милость без конца.
Не бойся, стадо малое! Всевышний
Благоволил навек вам Царство дать,

**Где не съедает моль, где вор не рыщет,
Где вечный мир, любовь и благодать,
Там вечное сокровище пребудет.
А вы не помышляйте о земном
И помните: где сердце ваше будет,
Там будет и сокровище потом.
Имена свои вы продавайте,
Давайте милостыню, зная страх.
Сокровища себе приготовляйте,
Что не оскудевают в небесах».**

**«Да будут же светильники горящи
И чресла препоясаны у вас.
Сподобитесь вы слугам, дом хранящим,
Не дремлющим, но ждущим в поздний час,
Когда же господин их возвратится,
Окончив брачный пир, и постучит,
Тотчас, услышав стук, пред ним явиться
И радостно ворота отворить.
Блаженны те рабы, что не дремали.
Я истину скажу вам: господин
Накроет стол, чтоб слуги пировали
И, подходя, служить он станет им.
Быть может во вторую стражу ночи,
Иль в третью стражу господин придёт –
Блаженны те, что не смыкали очи;
Блаженство их во веки не прейдёт.
Ведь если бы узнал хозяин дома
Тот час, когда прийти захочет вор,
То он бы не лежал, объятый дремой,
Но охранял и дом бы свой, и двор.
И вы подобны будьте слугам этим
И бодрствуйте; ведь время-то не ждёт.
Не думаете вы о часе этом,
Когда Сын Человеческий придёт».**

**Спросил Иисуса Пётр об этой притче:
«Ты к нам ли говоришь, или ко всем?»**

Господь сказал: «Кто корысти не ищет?
Кто верно управляет домом всем?
Кто раб благоразумный и умеет
Всем слугам в своё время хлеб раздать?
Блажен тот раб, он будущность имеет
И будет всем именем управлять.
Но если скажет в сердце раб лукавый:
«Ещё не скоро господин придёт».
И станет в доме суд творить неправый,
Товарищей и слуг своих побьёт,
И станет есть и пить, и напиваться –
То господин его в тот час придёт,
Когда не знал, что нужно отчитаться,
Когда не думал, что придёт день тот,
И рассечёт его. Среди неверных
В аду страдать он будет без конца.
И будет раб, что дело делал скверно,
Хоть волю знал Небесного Отца,
Бит много, потому что не исполнил
Он волю Господина Своего.
А кто не знал и сделал беззаконье,
Получит наказание от Него,
Но бит он будет меньше. Говорю вам,
Что от того, кто много получил,
И больше взыщут. Многое дарю вам
И доверяю тайны вечных сил.
Огонь пришёл Я низвести на землю,
Желаю Я, чтоб он уже горел.
Чтоб каждый грешник, Божью Слову внемля,
Во Мне б уже спасение имел.
Крещением ведь должен Я креститься,
Как говорят пророки и закон.
Как Я томлюсь, пока сие свершится!
Что Бог решил – на Мне исполнит Он».